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Patriarhul Daniel: Plin de curaj și smerenie, Sf. 
Ioan Botezătorul este rod al rugăciunii și profet 
al mântuirii
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„Sfântul Ioan Botezătorul este un om plin de curaj și de smerenie în același timp”, a 
spus Patriarhul Daniel marți, de sărbătoarea Nașterii acestui mare proroc.

Preafericirea Sa a continuat descriindu-l ca pe „un dascăl al pocăinței, dar și un 
profet al mântuirii, al bine-vestirii că Iisus Hristos, prin jertfa Sa pe Cruce și prin 
trimiterea Duhului Sfânt peste ucenici, ridică păcatul lumii, curățește lumea de 
păcate și dăruiește viața veșnică în Împărăția Cerurilor”.

Părintele Patriarh Daniel a mai amintit că Sfântul Ioan Botezătorul este prăznuit și 
ca ocrotitor al familiei și al bunilor creștini care își doresc copii.

A avut conștiința propriei misiuni
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Preafericirea Sa a subliniat nașterea sfântului ca dar dumnezeiesc și răspuns la 
rugăciunile părinților: „În concluzie, putem spune mai întâi că Sfântul Ioan 
Botezătorul este un om duhovnicesc, care s-a născut ca rod al rugăciunilor 
părinților săi, Zaharia și Elisabeta, înaintați în vârstă”.

„În al doilea rând, putem spune că Sfântul Ioan Botezătorul este un om al 
rugăciunii, al postului, al înfrânării și al vieții duhovnicești ascetice”, a continuat 
Patriarhul României.

„În al treilea rând, Sfântul Ioan Botezătorul este omul care are conștiința unei 
chemări sau a unei misiuni sfinte în viață, și anume aceea de a pregăti calea 
Domnului Iisus Hristos, de a-L boteza în Iordan și de a mărturisi Dumnezeirea Lui.”

Misiunea sfântului a fost „să-L arate poporului pe Mesia și să mărturisească faptul 
că este Fiul lui Dumnezeu”.

Din aceste motive, el se bucură de mare cinstire în Biserică, fiind considerat și ca 
un precursor, alături de Sfântul Proroc Ilie, al vieții monahale creștine trăite în 
simplitate, rugăciune, pot și nevoință, în viață plăcută lui Dumnezeu, a adăugat 
Patriarhul României.

Pregătit de Dumnezeu pentru lucrarea Lui în lume
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„Sfântul Ioan Prorocul este deci un om pregătit de Duhul Sfânt pentru o lucrare a 
lui Dumnezeu în lume”, a reiterat Părintele Patriarh Daniel.

În acest context, Preafericirea Sa a explicat cuvintele profetice ale tatălui Sf. Ioan 
Botezătorul, Preotul Zaharia: Va întoarce inimile părinților spre copii.

„Ceea ce înseamnă, în interpretarea Sfinților Părinți ai Bisericii, că Preotul Zaharia, 
tatăl Sfântului Ioan Prorocul, Înaintemergătorul și Botezătorul Domnului, a profețit 
că unii din evrei vor deveni creștini, adică generația veche se va întoarce spre 
generația nouă din Israel.”

„Iar această generație nouă, sau Noul Israel, este Biserica, este generația credinței 
în Iisus Hristos”, a explicat Preafericitul Părinte Patriarh Daniel.
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Un ierarh al stră-românilor
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Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a mai vorbit despre Sf. Niceta de la Remesiana, 
cinstit în aceeași zi: „A păstorit pe strămoșii noștri daco-romani din nordul Dunării – 
din Dacia Felix adică, și din cele două Dacii din sudul Dunării – Dacia Mediterranea 
și Dacia Ripensis”.

„Până astăzi există în Valea Timocului, pe Valea Dunării, în Serbia, comunități 
românești care au viață neînteruptă din timpul Sfântului Niceta de Remesiana. 
Slavii, care au venit în Dacia Mediterranea mai târziu, în sec. VII, s-au creștinat în 
sec. al IX-lea, iar daco-romanii care existau acolo înainte de aceștia erau creștini 
încă din sec. al III-lea și al IV-lea.”

Felicitări sărbătoriților și celor care continuă tradiția iei românești
În concluzie, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române le-a urat la mulți ani tuturor celor 
care poartă numele de Ioan, Ioana și derivate, precum și celor cu numele de Nichita 
sau Niceta.

„Totodată, astăzi, fiindcă prăznuim în mod deosebit cinstirea iei românești, a 
portului popular românesc, dorim să exprimăm prețuire pentru toți cei care 
îndrăgesc portul popular românesc și tradițiile românești, mai ales cele inspirate 
din credința creștină”, a adăugat Preafericirea Sa.
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„Prețuim în mod deosebit pe toți românii care apără și transmit valorile creștine, 
ale credinței, dar și ale culturii românești, spre slava lui Dumnezeu și bucuria 
poporului român”, a încheiat Părintele Patriarh Daniel.

Patriarhul României a participat marți la Sfânta Liturghie oficiată în Paraclisul istoric 
„Sf. M. Mc. Gheorghe” al Reședinței Patriarhale.
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